Correction du devoir maison

Activités numériques
Exercice 1

1. A = 2 – EQ \s\do1(\f(5;2)) ( EQ \s\do1(\f(15;4))  = 2 – EQ \s\do1(\f(5;2)) × EQ \s\do1(\f(4;15))  = 2 – EQ \s\do1(\f(5 × 2 × 2;2 × 5 × 3)) = 2 – EQ \s\do1(\f(2;3)) = EQ \s\do1(\f(6;3)) – EQ \s\do1(\f(2;3)) = EQ \s\do1(\f(4;3))
2. 
B = s\up4(15)EQ \s\do1(\f(7 × 10 × 8 × 10 EQ \s\up4(-8);5 × 10 EQ \s\up4(-4)))
 = EQ \s\do1(\f(7 × 8;5)) × s\up4(15)EQ \s\do1(\f(10 × 10 EQ \s\up4(-8);10 EQ \s\up4(-4)))
 = 11,2 × 10 EQ \s\up4(15+(-8)-(-4)) = 11,2 × 10EQ \s\up4(11) 


B = 1,12 × 10EQ \s\up4(12) 
(écriture scientifique)
3.  C = 4EQ \r(7) – 8EQ \r(4 × 7) + EQ \r(100 × 7) = 4EQ \r(7) – 8 ×2EQ \r(7) + 10EQ \r(7) = 4EQ \r(7) – 16EQ \r(7) + 10EQ \r(7) = -2EQ \r(7)
4. 
D = (EQ \r(5) + 2) (EQ \r(5) – 2) = (EQ \r(5))EQ \s\up8(2) – 2EQ \s\up8(2) = 5 – 4 = 1

Exercice 2

On donne l’expression 

1. 
M = (3 x + 5)EQ \s\up5(2) – (3 x + 5) (2 x + 7)


M = (3 x)EQ \s\up4(2) + 2×3 x×5 + 5EQ \s\up5(2) – (3 x×2 x + 3 x×7+ 5×2 x + 5×7)


M = 9 xEQ \s\up4(2) + 30 x + 25 – (6 xEQ \s\up4(2) + 21 x + 10 x + 35)


M = 9 xEQ \s\up4(2) + 30 x + 25 – 6 xEQ \s\up4(2) - 21 x - 10 x - 35


M = 3 xEQ \s\up4(2) - x – 10

2.
M = (3 x + 5)EQ \s\up5(2) – (3 x + 5) (2 x + 7)


M = (3 x + 5) (3 x + 5) – (3 x + 5) (2 x + 7)


M = (3 x + 5) × [(3 x + 5) – (2 x + 7)]


M = (3 x + 5) × (3 x + 5 – 2 x – 7)


M = (3 x + 5) × ( x – 2)

3. 
Pour  x = 2, M = (3 x + 5) × ( x – 2) = (3 × 2 + 5) × (2 – 2) = (6 + 5) × 0 

M = 0


Pour  x = 0, M = 3 xEQ \s\up4(2) - x – 10 = 3×0EQ \s\up4(2) – 0 – 10




M = -10

4. (3 x + 5) (x - 2) = 0

Un produit est nul si et seulement si un des facteurs est nul


3 x + 5 = 0 
ou 
x - 2 = 0


3 x = - 5  

ou 
x = 2 


x = - EQ \s\do1(\f(5;3))  

- EQ \s\do1(\f(5;3)) et 2 sont les solutions de l’équation (3 x + 5) (x - 2) = 0

Activités géométriques

Exercice 1
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4. Dans le triangle ABC rectangle en C,

on a :


cos EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(AC;AB))

ou
sin EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(BC;AB))

ou 

tan EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(BC;AC))
on remplace :

cos EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(8,8;11))

ou
sin EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(6,6;11))

ou 

tan EQ \o(\s\up4(a);BAC) = EQ \s\do1(\f(6,6;8,8))
à l’aide de la calculatrice, on a :
BAC ( 37°.

Exercice 2
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3. F étant le symétrique de B par rapport à (AC), je note H le point de (AC) qui est le milieu de [BF].
Dans le triangle BDF,

on sait que : I est le milieu de [BD] & H est le milieu de [BF] ;

or dans un triangle, la droite qui passe par le milieu de deux côtés est parallèle au troisième

donc (IH) et (DF) sont parallèles

(IH) et (AC) étant confondues, on peut conclure que les droites (DF) et (AC) sont parallèles.
Problème

Partie A

1. 
a. 61 + 121 + 42 + 59 + 82 = 365

Le nombre total de livres prêtés sur la semaine entière est de 365.

b. EQ \s\do1(\f(61 + 121 + 42 + 59 + 82;5)) = EQ \s\do1(\f(365;5)) = 73

Le nombre moyen de livres prêtés, par jour, durant cette semaine de cinq jours est de 73.

2. a.
	121
	x
	

	365
	100
	


Le pourcentage de livres prêtés le mercredi par rapport à la semaine entière est d’environ 33 %.

b. Un quart des livres de la semaine correspond à 25 % ;

d’après la question précédente, le mercredi correspond à environ 33 %
Donc le bibliothécaire n’a pas raison 

Partie B

Sur une année, on propose au public deux types de tarifs pour l’emprunt de livres dans une bibliothèque :

- le tarif plein
: 0,90 euro par livre emprunté.
- le tarif «abonné»
: cotisation annuelle de 10 euros à laquelle s’ajoute 0,50 euro par livre emprunté.

1.
	Nombres de livres empruntés pendant l’année
	10
	20
	50
	100

	Prix payé au tarif plein (en euros)
	9
	18
	45
	90

	Prix payé au tarif «abonné» (en euros)
	15
	20
	35
	60


2.
a. 35 × 0,90 = 31,50

Pour l’emprunt de 35 livres avec le tarif plein, le prix payé est 31,50 €.


b. 10 + 35 × 0,50 = 10 + 17,50 = 27,50

Pour l’emprunt de 35 livres avec le tarif «abonné», le prix payé est 27,50 €.

3. 
Tarif plein :

P(x) = x × 0,90



Tarif « abonné » :

A(x) = 10 + x × 0,50

4. 
a. 
0,9 x = 0,5 x + 10

0,9 x - 0,5 x = 0,5 x + 10 – 0,5 x

0,4 x = 10


EQ \s\do1(\f(0,4 x;0,4))= EQ \s\do1(\f(10;0,4))
donc 
x = 25





25 est la solution de cette équation.

b. Pour 25 livres empruntés à la bibliothèque, une personne payera le même prix quel que soit le tarif choisi.
















































































































2. On sait que :  C est un point du cercle de diamètre [AB]  


			


Or dans un cercle, si un triangle a pour sommets les extrémités d’un diamètre et un point de ce cercle alors le triangle est rectangle en ce point ;





Donc le triangle ABC est rectangle en C.





3. On sait que : le triangle ABC est rectangle en C d’après la question précédente ;





Or, d’après le théorème de Pythagore, on a :	AB�EQ \s\up4(2)� = AC�EQ \s\up4(2)� + BC�EQ \s\up4(2)�





Donc 11�EQ \s\up4(2)� = AC�EQ \s\up4(2)� + 6,6�EQ \s\up4(2)�


121 = AC�EQ \s\up4(2)� + 43,56


AC�EQ \s\up4(2)� = 121 – 43,56 = 77,44


AC = �EQ \r(77,44)�				AC = 8,8 cm














1. 





2. b. Dans le quadrilatère ABCD,


on sait que : [AC] et [BD] sont les diagonales telles que


I est le milieu du segment [AC] ;


I est le milieu du segment [BD]  car D est le symétrique de B par rapport à I ;





or un quadrilatère dont les diagonales se coupent en leur milieu est un parallélogramme ;





Donc ABCD est un parallélogramme.











1. ; 2. a. & 3.





x = �EQ \s\do1(\f(121×100;365))� = �EQ \s\do1(\f(12 100;365))� ( 33








